

Vizita tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, în Republica Populară Bulgaria

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a sosit joi dimineața, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, într-o vizită de prietenie în Republica Populară Bulgaria, la invitația tovarășului Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

Ceremonia sosirii a avut loc pe aeroportul din Burgas, împodobit sărbătorește în cinstea înalților soli ai poporului român.

Locuitorii acestui puternic centru industrial de pe litoralul bulgar al Mării Negre au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu o primire deosebit de caldușoasă, întâmpinându-i cu cele mai alese onoruri, ca pe oaspeți dragi inimilor lor, cu sentimente prietenești, de stimă și prețuire.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați cu deosebită căldură de tovarășul Todor Jivkov. Cel doi conducători și-au strins miinile îndelung, s-au îmbrățișat, exprimându-și deosebită satisfacție pentru această nouă întâlnire, care oferă prilejul continuării dialogului în probleme bilaterale și internaționale de interes comun.

Conducătorul partidului și statului bulgar a urât, de asemenea, un caldușos bun venit tovarășei Elena Ceaușescu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășul Todor Jivkov au luat loc într-o mașină escortată de motocicliști, îndreptându-se spre sediul Comitetului județean de partid Burgas.

În cursul zilei de joi, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, însoțiți de tovarășul Todor Jivkov, au fost oaspeții Comitetului județean de partid Burgas. În aplauzele mulțimii aflate în zona centrală a orașului,

tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost rugați să accepte cheia și calitatea de cetățeni de onoare ai orașului Burgas.

Înalții oaspeți au fost salutați cu deosebită cordialitate de Nikolai Jivov, membru al C.C. al P. C. Bulgar, prim-secretar al Comitetului județean de partid Burgas.

Joi, 24 februarie, au început la Burgas convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă de căldură prietenească, de deplină înțelegere și stimă reciprocă.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, i-a fost înmănat, în cadrul unei solemnități care a avut loc la Burgas, înaltul ordin bulgar „Stara Planina” cu eșarfă, conferit pentru contribuția adusă la dezvoltarea și întărirea prieteniei și colaborării frățesti dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria, dintre poporul român și poporul bulgar, cu prilejul celei de-a 65-a aniversări a zilei sale de naștere.

Înalta distincție i-a fost înmănată de tovarășul Todor Jivkov, secretar general al C.C. al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov și-au strins prietenește miinile, s-au îmbrățișat caldușos.

Cei prezenți i-au felicitat cu deosebită căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru înalta distincție primită.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 330

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 25 februarie 1983

Profitind de abundența zăpezii

TINERII SUCEVENI PARTICIPĂ LA NUMEROASE ÎNTRECERI ÎNSCRISE SUB GENERICUL „DACIADEI”



Singura invitație pe care o așteaptă iubitorii schiului din Vatra Dornei este... zăpada. Mari și mici vin pe pirtia din Parc, uitând și de masă, cum au făcut-o duminica trecută, de pildă.

Foto: Vasile BAGEAC

Cu prilejul finalelor „Dacia-dei” la sanie și biatlon, la Vatra Dornei ne-am întâlnit cu vechii cunoștințe, activiști sportivi ai județului și cadre didactice din comune. Care mai de care ne invitau la numeroase întreceri sportive de iarnă din cadrul marilor competiții naționale, cele mai multe dintre ele devenite tradiționale. Am înțeles că iarna aceasta nu a fost, până acum, prea darnică în zăpadă, copiii Dornei, al Cimpului Moldovenesc și al altor zone montane din regiunile înjind după întrecerile de schi și sanie, de patinaj, pe care ei le începuseră de obicei încă din primele zile ale iernii. Au fost probleme și cu lăza de masă a „Dacia-dei” la sporturile de iarnă, noroc că zăpada și frigul au apărut chiar pe linia de sosire, așa că s-au putut ține

concursurile respective, cu rezultatele bune înregistrate la finalele de săptămîna trecută, mai ales la sanie. Odată consumate finalele „Dacia-dei”, organele sportive și cu atribuții

din județul Suceava, asociațiile din orașe și comune și, mai ales, copiii și tinerii și-au propus să... recupereze timpul pierdut cu lipsa de zăpadă. Așa se face că, încă din aceste zile, o serie de întreceri pe asociație și între localități sînt declanșate din plin.

Dacă școala generală din Dorna Căndreni a organizat zilele trecute tradiționala întrecere „Cupa Ousorului”, pe care a și câștigat-o („Nu pentru că am organizat-o noi în anul acesta”), sîmbătă și duminică vor avea loc alte competiții de amploare. Astfel, la Cimpulung Moldovenesc se va desfășura „Festivalul sporturilor de iarnă” — ajuns la cea de a XII-a ediție — la schi fond și alpin, sanie, patinaj viteză, șah, popice și tir, la care participă mai toate comunele din județ și care se va încheia cu „Feeria pe gheață”, spectacol oferit de e-

Mircea COSTEA

(Continuare în pag 2-3)

„VOI APĂRA CU STRĂȘNICIE POZIȚIA CUCERITĂ ÎN IERARHIA CONTINENTALĂ” Patinatorul T. Kopacz explică succesele și infringerile sale internaționale

Debutând acum un deceniu pe „pista de gheață” din Miercurea Cioc în cadrul unui concurs de copii, patinatorul Tiber Kopacz a reușit, grație talentului său și perseverenței cu care s-a pregătit, să obțină — la prima lui evoluție la C.E. — cea mai bună performanță realizată vreodată de un viteză român, devenind al 18-lea polonizat de pe continent.



Patinatorul Tiber Kopacz (stînga) și antrenorul său ing. Dan Lăzărescu

— Unele persoane, mai mult sau mai puțin avizate, cred că a fost vorba de un succes întâmplător, că ai avut norocul să „pici” în arena internațională într-un moment conjunctural favorabil. Ce părere ai? — Dacă munca asiduă pe uscat (pentru că noi, patinatorii de viteză, ne aflăm încă la discreția vremii) este considerată ca o activitate de... eprubată, aceasta nu mă deranjează. Cîrți este că am prins o formă ascendentă de-a lungul a două ani, timp în care am cules cînd victorii în „Turneele celor trei piste” (Inzell, Innsbruck și Madonna di

Campiglio) la probele de 1.500, 3.000 și 10.000 m, în cursa de 5.000 m la „Cupa Dynamo Berlin” și am bătut recordul pistei de la Varșovia la 3.000 m în cadrul „Cupei Poloniei”. Peste tot am avut adversari renumiți din țări cu recunoștință tradiție: U.R.S.S.,

Traian IOANIȚESCU

(Continuare în pag a 4-a)

Marginalii la „16”-imile Cupei României, la fotbal

SEZONUL COMPETIȚIONAL OFICIAL 1983 A ÎNCEPUT SUB PROMIȚĂTOARE AUSPICII

● Un public numeros, citeva meciuri de bună factură în pofida timpului nefavorabil ● Universitatea Craiova și echipa lui Bălbăni aplaudate călduros de un public neutru ● Revelația Auto Timișoara văzută de antrenorul lui „Polii”

Mare interes pentru fotbal — aceasta este prima concluzie, îmbucurătoare, firește, care se desprinde după etapa „16”-imilor Cupei României — în pofida decorului hivernal hărăzit, ca și în alți ani, deschiderii oficiale a sezonului. Un public mai numeros, ca oricînd a tinut să fie prezent la reîntîlnirea cu echipele favorite, cu formațiile divizionare „A”, care,

miercuri, debutau în actuala ediție a competiției k.o.

Nu încapă vorbă, unele rezultate prestigioase obținute de fotbalul nostru în arena internațională, la sfîrșitul stagiunii 1982, au creat emulație în rîndul iubitorilor sportului cu balonul rotund, aducîndu-i în

număr sport în tribunalele stadioanelor. Că astfel stau lucrurile ne-o demonstrează convingător și ambianța jocului de la Sibiu, unde prezența Universității Craiova (singura reprezentanță a fotbalului nostru în turul IV al cupelor europene) și a echipei A.S. Armata Tg. Mureș (în care evoluțiază galorulul BHOȘ) a făcut ca sta-

Gheorghe NICOLAESCU

(Continuare în pag 2-3)

LUPTĂTORII NOȘTRI FRUNTAȘI ÎN BULGARIA

Azi, la Gorna Oriahoviza începe marele turneu internațional de lupte greco-romane „Nikola Petrov”, la care și-au anunțat participarea sportivi frunțași din 19 țări. La această competiție vor concura și 11 luptători români: N. Zamfir (cat. 57 kg), C. Uță și Gh. Savu (62 kg), Șt. Negrișan (68 kg), Șt. Rusu (74 kg), I. Draica și S. Herța (82 kg), I. Matei și P. Dicu (90 kg), V. Andrei (100 kg) și R. Codreanu (+100 kg). Sportivii români sînt însoțiți de antrenorul emerit Ion Corneanu și de arbitrii internaționali Ion Cernea și Simion Popescu. Turneul se încheie duminică. ● În sala Progresul din Capitală se vor desfășura, de azi și pînă duminică întrecerile etapei a II-a a concursului republican de lupte greco-romane pe categorii de greutate.



M. Cioc (stînga) a luptat cu deosebită dirigență în toate meciurile de la Lovéci

La „internaționalele” de Judo ale Bulgariei, cu 17 țări participante

SPORTIVII ROMÂNI AU URCAT PE PODIUM LA TREI CATEGORII

M. Cioc — locul 1, S. Lazăr și I. Șerban — locul 3

Ediția din acest an a Campionatelor internaționale de Judo ale Bulgariei care au avut loc, la sfîrșitul săptămînilor trecute, în Sala sporturilor din Lovéci s-a bucurat de o largă participare. Pe foile de concurs au fost înscriși sportivi din 17 țări, printre care: Austria, R.P.D. Coreeană, Franța, R.D. Germană, R.F. Germania, Mongolia, Polonia, România, Ungaria U.R.S.S. și Bulgaria (cu mai mulți concurenți la fiecare categorie de greutate). Așadar, o competiție cu atmosfera specifică întrecerilor de anvergură. Cu atît mai îmbucurător deci succesul reținut de sportivii

noștri. MIHAI CIOC a cucerit titlul de campion internațional al Bulgariei la categoria grea, iar SILVIU LAZĂR (cat. superușoară) și ILIE ȘERBAN (semiușoară) s-au clasat pe locul 3.

La înapodiere, după meritele felicitării, i-am solicitat antrenorului principal al lotului reprezentativ, Iacob Codrea, citeva amănunte:

— După finalele republicane de la sfîrșitul lunii trecute n-am avut prea

Costin CHIRIAC

(Continuare în pag. a 4-a)

PĂRINȚII SĂ NU UITE CĂ AU FOST ȘI EI COPII!...

- De vorbă cu OVIDIU IACOB, doctor in științe medicale, medic primar la Spitalul „Grigore Alexandrescu”

- Stimată tovarășe doctor Ovidiu Iacob, v-am auzit, cu câteva clipe înainte să începem discuția noastră, sfătuindu-i pe copii să practice exercițiile fizice. A fost doar un sfat medical?

- De mai bine de două decenii de când practic medicina, chirurgie și ortopedie infantilă, am avut numeroase cazuri care se puteau trata înainte de a deveni cronice, prin practicarea sportului. Desigur, nu de când sint medic mi-am format această convingere, ci cu mult timp înainte.

- Care vă sînt principalele argumente?
- Să nu vă așteptați la vorbe mari sau la rețete. Încă din antichitate ideea practicării exercițiilor fizice a stat la baza dezvoltării unui organism sănătos, capabil să răspundă cerințelor societății. Un lucru este sigur, indiferent de forma în care se exprimă: mișcarea în aer liber, sportul, se întregesc firesc în complexul de mijloace capabil să fortifice, să corijeze, să lungască viața.

- Dumneavoastră faceți mișcare?
- Răspunsul nu este doar de circumstanță. Da, fac mișcare, începînd cu gimnastica de dimineață și terminînd, în timpul liber, cu plăcute și reconfortante plimbări cu bicicleta. Eu, dar și familia mea. Poate că altfel mi-aș pierde acea agilitate și reacție promptă necesare în meseria noastră, în care reflexele trebuie să funcționeze fără greș. Și, acest lucru este obligatoriu nu numai în profesunea de medic, ci în toate...

- V-am mai auzit comparînd gimnastica de dimineață cu necesitatea încălzirii motorului unei mașini înainte de a pleca în cursă.

- Îmi place această comparație. Îmi place, chiar dacă nu-mi aparține, pentru că, fără îndoială, organismul poate fi asemuit cu o mașină, care are nevoie nu numai de benzină și ulei - a se înțe-

lege o alimentație bazată pe principii bine stabilite, rațională - dar și de o îngrijire atentă pe toate planurile. Or, și încălzirea motorului înseamnă tot un fel de îngrijire. La organismul uman, cele 10-15 minute acordate dimineața exercițiilor fizice duc la o restabilire a tuturor circuitelor, o intrare în mersul normal. Încercați și veți vedea cum va răspunde organismul dumneavoastră comenziilor de peste zi... În schimb, fără sport, fără mișcare va „rugini” mai repede!

- Când poate începe copilul activitatea sportivă?
- Nu cred că există o anumită vîrstă. Fiecărei etape de dezvoltare îi corespunde un gen de mișcare. Pe măsură ce copilul crește, odată cu participarea sa conștientă, rînd există o maturizare a sistemului nervos. Sportul trebuie să aibă locul său bine definit în programul unei zile. Pentru o dezvoltare generală, armonioasă, recomandînd înolul, gimnastica, alergarea, mai ales că sînt grupe de sporturi care atrag copii de la o vîrstă mică. Apoi, toate sporturile sînt deschise...

- Care este sau ar trebui să fie rolul părinților și al scoții în cadrul acestei largi preocupări pentru creșterea unui tîneret sănătos?

- Înainte de toate, părinții să nu uite că au fost copii. Să nu-i împiedice pe cei mici să se miște. Este în firea lucrurilor. Trebuie să existe o relație armonioasă între alimentație - igienă - mișcare. Se observă, mai ales la orășe, o tendință de cocloșire a copiilor, de teamă pentru mișcare. De aici lipsa unor deprinderi care duc deseori spre accidente nedorite. La saie, unde copilul crește integrat în natură, mișcarea intră în firesc. Iar copiii se dezvoltă pe alte coordonate. De la vîrstă școlară intervențiile educatorilor sînt esențiale. Din păcate ne vin de multe ori copii cu a-

fecțiuni datorate poziției greșite în bancă. Ne întrebăm, firește, unde a fost profesorul, în general, și cel de educație fizică, în special? Sînt lucruri care observate din vreme pot fi corijate lesne prin orele de sport.

- Colegul dv., medicul Cătălina Dumitrescu, lansa ideea organizării unor grupe de copii în convalescență care să-și petreacă, la Spitalul „Grigore Alexandrescu”, o parte din timp făcînd mișcare în aer liber...

- O inițiativă la care subscriu și care cred că va da bune rezultate. Sperăm ca în acest fel, sportul să vină și mai puternic în sprijinul actului medical. Repet, fără sport „ruginești” mai repede!

Emonuel FANTANEANU

FRUNTAȘII „TROFEULUI EFICACITĂȚII” LA BASCHET: MAGDALENA PAL - 881 p ȘI V. BĂICEANU - 724 p

● După etapele a 26-a și a 27-a ale campionatului național de baschet masculin, clasamentul „Trofeului Eficacității”, oferit de Ziarul SPORTUL, se prezintă astfel: 1. V. Băiceanu (Farul) 724 p. 2. Z. Gellert (Dinamo Oradea) 555 p. 3. R. Boișteanu (Politehnica Iași) 540 p. 4. M. Caraiou (Rapid) 513 p. 5. I. Copăcean (C.S.U. Sibiu) 507 p. 6. R. Tecău (C.S.U. Brașov) 493 p. 7. D. Moisescu (Politehnica Iași) 471 p. 8. I. Carpen (I.C.E.D.) 454 p. 9. D. Dălan (Sportul studentesc București) 446 p. 10. M. Chirilă (C.S.U. Sibiu) 438 p.

● Clasamentul (neoficial) al indisciplinei: 1. Dinamo Oradea 15 greșeli tehnice (în ultimele două etape: Z. Kosa), 2. Rapid București 13 g.t. (M. Caraiou, C.F. Fluturăș, Gh. Dumitru), 3-5. C.S.U. Balanța Sibiu (G. Dălan, M. Chirilă), Farul Constanța (V. Băiceanu, R. Martinescu) și Universitatea C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca (St. Ilea și M. Crăciun) câte 12 g.t., 6. Steaua 11 g.t. (Fl. Ermurache și A. Neteițăchi), 7-8. IMUAS Baia Mare și Sportul studentesc Politehnica C.S.S. 2 București câte 9 g.t., 9-10. Dinamo București (V. Popa) și

DINAMO LA PRIMA ÎNFRÎNGERE: 11-12

Cine a luat aseară drumul bazinului bucureștean Floreasca (și a fost numeroasă asistența) nu a avut ce să regreta! După un derby de spectacol, în etapa a 31-a, cu goluri care de care mai frumoase, echipa campioană s-a recunoscut învinsă, pentru prima oară în această ediție a întrecerii Diviziei „A” la polo: CRISUL ORADEA - DINAMO BUCUREȘTI 12-11 (2-3, 3-4, 3-3, 4-1)! A fost o partidă tensionată prin răsturnările de situații, cîștigată, practic, în ultima repriză de orădeni. Într-adevăr, bucureștenii au intrat în a treia pauză cu un avans de două goluri, aparent suficient pentru a confirma calculul hîrtiei. Dar, dacă spectorii nu mai credeau probabil în surpriză, a crezut în ea

Crisul. Cu buchetul ei de internaționali (Fejer - cel mai bun meci al său, Gordan, Costrăș, Garofeanu) jucînd lucid, vivace, cu un portar, C. Kiss, excelent în destule situații, cu dăruirea celorlalți, formația orădeană este o merituoasă performanță a zilei și, în fond, a campionatului... Spunînd adevărul pînă la capăt, se cuvine arătat că și Dinamo a cam „căzut” în ultima parte, multe imprecizii făcîndu-și loc în evoluția sa. S-o vedem simbată, cu Rapid (acum ea are 58 p, Rapid Buc 51, Crisul 46). Autorii golurilor: Gordan 4, Garofeanu 3, Costrăș 3, Fejer 2, respectiv Hagiu 4, Moiceanu 3, Răducanu 2, Ciobănicu, Ungureanu. Au condus R. Silha și K. Nichita.

RAPID BUCUREȘTI - RAPID ARAD 12-1 (4-0, 2-0, 3-1, 3-0). Jocul feroviarilor nu a fost de fel unul... în familie. Vînd să mai alunge a-mintirea modestei prestații din etapa anterioară, în fața Crisului, bucureștenii au administrat arădenilor cea mai severă înfrîngere din cele cinci înfîlniri directe. Dar nu evoluția lor sigură a reprezentat ineditul partidei, ci apariția pe banca Rapidului București a lui Constantin Yasiliu, venerabilul antrenor emerit, el fiind al treilea tehnician ce ocupă locul respectiv în actualul campionat! Au înscris:

„Cupa Timișoara” la

FRUMOASA COMPORTAMENTULUI ANTRENOAREI BEATRICE HUȘTIU

A 5-a ediție a „Cupei Timișoara” la patinaj artistic a fost una dintre cele mai reușite manifestări ale artiștilor gheții, desfășurată de-a lungul anilor, pe meleaguri bănăne. La startul competiției au fost prezenți 59 de concurenți, reprezentanți ai 9 cluburi sportive din Brașov, București, Buzău, Cluj-Napoca, M. Ciuc, Ploiești și Timișoara.

Este de menționat buna comportare a patinatorilor locali (Clubul sportiv școlar Timișoara), cîștigătorii „Cupei de cristal”, transmisibilă, care au totalizat 38 p. În acest sens un merit deosebit revine antrenorei de patinaj a clubului organizator, Beatrice Huștiu, fosta campioană națională care, în prezent, nutrește ambiția ca în următorii 3-4 ani cel puțin un titlu de campion al țării la patinaj artistic să poposească în orașul de pe

SUB GENERICUL „DACIADEI”

(Urmare din pag. 1)

levii profesorului Gheorghe Bratu. În comuna Crucea se va organiza „Cupa floarea de colț”, cu participarea comunităților din zona Dornelor (Broșteni, Dorna Căndreni, Poiana Stampei, Panaci, Șarul Dornei ș.a.), la schi fond probe alpine și săniuș. În comu-

na Brodina se vor desfășura, de asemenea, întreceri la sporturile de iarnă, în organizarea asociației sportive școlare și a organizației de pionieri.

Acum, că nu mai lipsesc condițiile, suveniri pînesc mari și numeroase competiții de iarnă, cu participări masive, tocmai cum recomandă Comisia centrală de organizare a „Daciadei”.

SE REIAU ÎNTRERERILE DIVIZIEI „A” DE POPICE

Cele mai bune 40 de echipe feminine și masculine de popice, care activează în Divizia „A”, reiau mîine disputele campionatului, întrecîndu-se în prima etapă a returului. Toate divizionarele au folosit pauza competițională pentru a se prezenta cît mai bine în partea a doua a competiției, decisivă în privința desemnării celor mai bune echipe, care vor juca în turneul final, cît și a celor care vor retrograda. În campionatul masculin, unele formații vor aborda returul cu efective întărite, prin transferuri sau promovarea unor tineri. Astfel, Aurul Baia Mare, lidera seriei Nord, va avea din nou în lot pe Iuliu Bice, care a jucat cîțiva ani la Electromureș Tg. Mureș, actuala campioană, iar Constructorul Galați l-a retransferat de la Metalul Roman, unde funcționa ca antrenor și jucător, pe Ilie Băias. Cu o valoare sportivă anuntată evoluția lor în retur și Voința București, C.F.R. Timișoara, Metalul Hunedoara și Con-

structorul Tg. Mureș. La formațiile feminine, loturile sînt, în general, cele din tur, neefectuîndu-se transferuri... spectaculoase.

Iată și cele mai interesante jocuri din etapa de mîine: Gloria București - Rapid București, Metrom Brașov - Voința București, Voința Tg. Mureș - C.S.M. Reșița (R), Olimpia București - Rulmentul Brașov, Electromureș Tg. Mureș - Progresul Oradea și Metalul Hunedoara - C.F.R. Timișoara (m).

La reluarea campionatului „miniclasamentele” seriilor arătate astfel: FEMININ - seria Sud: 1. Voința București 14 p (9584 pd în deplasare), 2. Gloria București 12 p (12041), 3. Rapid București 12 p (9390)... 9. Voința Constanța 4 p (11297), 10. Frigul București 2 p (10800); seria Nord: 1. Voința Tg. Mureș 14 p (9363), 2. Voința Timișoara 14 p (7011), 3. Voința Oradea 12 p (9498)... 9. Voința Odorhei 4 p (11368), 10. Bradul Vama 0 p (13224).

MASCULIN - seria Sud: 1. Chimpex Constanța 14 p (20762), 2. Olimpia București 12 p (24316), 3. Voința București 12 p (20499)... 9. Metalul Roman 6 p (24313), 10. Rafinorul Ploiești 2 p (24105); seria Nord: 1. Aurul Baia Mare 16 p (20424), 2. Electromureș Tg. Mureș 14 p (30972), 3. Progresul Oradea 14 p (20111)... 9. Voința Tg. Mureș 4 p (14795), 10. Constructorul Tg. Mureș 2 p (20059).

ACTUALITATEA

● AZI, de la ora 17,30, în sala Dinamo se va desfășura partida dintre echipele Dinamo și Carpați Rm. Vilcea, restanți din etapa a 18-a a campionatului masculin al primei divizii.

● DUMINICĂ, în Capitală, în cadrul etapei a 20-a, au loc două meciuri de mare interes,

RUGBYȘTII LITORALULUI VOR SĂ RECÎȘTIGE TITLUL!

● FARUL 13 11 0 2 296-38 34 (un punct penalizare)

Haide Farul! Iată strigătul de încurajare care se aude pînă hăt departe, pe magistrala Constanța - București, cînd stadionul „1 Mai” găzduiește un meci de fotbal sau de rugby mai acătării. Este încurajarea pe care Echipea sportivă o adresează clubului de rugby - mîndria Litoralului - care în deceniul trecut, între anii 1974-78, a cucerit de 3 ori titlul. Între timp, XV-lui constănțean i-a fost întreruptă șefa mai înaltă de către Steaua și, în anul din urmă, de Dinamo. Era firesc, așadar, să luăm „pulsul” Farului la puține zile înainte de reluării întrecerii oficiale din nou în 1983.

Prof. Mihai Naca, antrenor lecusit care a albit la timona corabiei constănțene, ne mărturisește: „Nici nu știu ce să spun, Steaua anunță - am cîștigat în Sportul - că nu vrea să părăsească poziția pe care se află (n.r. locul întâi), Dinamo, la rîndu-i, că nu se împacă cu poziția a treia... ce ne mai rămîne nouă?” Să vă faceți calculele voastre, fără a ține cont de spusele lor - I-am răspuns.

„În calculele noastre, continuă antrenorul Farului, intră, bineînțeles, și cucerirea în acest an a celui de al patrulea titlu. Pentru a realiza acest deziderat... maxim, se înțelege,

nu avem voie să mai cedăm puncte aiurea, cum s-a întimplat în anii din urmă”.

Reținem optimismul constănțean bazat pe o echipă puternică, un public generos și o frumoasă bază materială.

Cum se structurează echipa pentru retur? Iată ce ne răspunde interlocutorul nostru:

„În fașă avem trei pilieri excelenți, Tiți Mușat (110 kg), „ce înimă mare de rugbyșt”, Florea Opris (102 kg), mereu la „întîlnire” cu balonul, și Dan Priscearu (104 kg), din ce în ce mai sigur, iar la talonaj pe Emilian Grigore și Șerban Grosu. În linia a doua, cu posibilitatea de a îmbrăca și tricoul cu nr. 8, în primul rînd e Gheorghe Dumitru (1,94 m), căpitanul acelei excelente echipe românești de pe Arms Park, apoi Florin Constantin (1,98 m) care compensează unele deficiențe de ordin fizic printr-o mare inteligență în joc. Dan Pavel (1,97 m), un ieșean de 21 de ani pe care-l pregătim pentru o viitoare titularizare, Viorel Giuglea (1,90 m) care a jucat mai mult, Cornel Vlad (1,95 m) o altă speranță și Sergiu Galan (1,98 m) pe care-l așteptăm după terminarea stagiului militar. Mărginași de linia a treia, Marian Nache, Ene Nevela (foarte talentat), Remus Marcu, Gelu

Tudor, un junior de-al nostru. În spatele grămăzii, Nicușor Dinu, deja consacrat, și Vasile Ion, pe care-l vom folosi și ca fundaș pînă la revenirea din armată a lui Gheorghe Florea, la nvertură, Romeo Bezușcu, centrul, Gheorghe Varga (pe care nu mai e nevoie să-l prezint), Adrian Lungu și Mihai Holban, aceștia din urmă în perche în ultimul meci victorios cu Franța. Aripile sînt Adrian Pilotschi, omul cu multe eseri, Alexandru Bogheanu și Ion Livadaru, iar fundașul l-am amintit mai sus. Toți, în fașă cu cei cinci internaționali ai momentului (Dumitru, Lungu, V. Ion, Holban și Dinu), au subscris la singurul obiectiv în măsură să ne satisfacă: TITLUL LA CONSTANȚA!”

Prezentarea făcută pare să justifice optimismul, dar să așteptăm jocurile și rezultatele. D-mitrie CALLIMACHI

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORT INFORMAȚIA

După cum s-a mai anunțat, duminică 27 februarie 1983 va avea loc tradiționala tragere extraordinară Loto a Mărtisorului. Formula tehnică nouă, lansată cu succes la recenta tragere similară din 1 ianuarie, dă participanților posibilități largi de a obține autoturisme „Dacia 1300”, mari sume de bani variabile și fixe și excursii peste hotare. Biletetele de 25 lei varianta au drept de cîștiguri la toate cele 12 extrageri în trei faze, care însumează 120 de numere. Se poate juca pe variante simple, variante combinate și combinații „cap de pod”. Retineți! ASTĂZI ȘI MINE SÎNT ULTIMELE ZILE DE PROCURARE A BILETELOR!

Tragerea obișnuită Loto de astăzi, 25 februarie 1983, se televizează în direct începînd de la ora 17,25.

CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 18 FEBRUARIE. Cat. 1: 1 variantă 25% - autoturism Dacia 1300; cat. a 2-a: 3 variante 100% a 16.875 lei și 16 variante 25% a 4.219 lei; cat. a 3-a: 10 variante 100% a 4.871 lei și 57 variante 25% a 1.218 lei; cat. a 4-a: 108,75 variante a 995 lei; cat. a 5-a: 244 variante a 484 lei; cat. a 6-a: 382,50 variante a 309 lei; cat. a X-a: 2.231,50 variante a 100 lei. Report la categoria 1: 181.430 lei. Autoturismul „Dacia 1300” de la categoria 1, obținut pe un bilet jucat 25%, a revenit participantului BORTOS PARTIN din Oradea.

SEZONUL COMPETIȚIONAL A ÎNCEPUT SUB PROMIȚĂ TOARE AUSPICII

(Urmare din pag. 1)

dionul din parcul de sub Arini să fie arhiplin.

De ce să ne mai mirăm atunci de faptul că, la meciul de la Caracal (Sportul muncitoresc - Petrolul), localitate atât de apropiată și în spațiu și... sufletește de orașul lui Balaci, miile de spectatori urmăreau, în același timp, două jocuri: cel care se desfășura în fața lor, precum și cel de la Sibiu, prin intermediul transmisiei radio, efectuată în direct de Sebastian Domozină pe postul Craiova. „N-am știut ce să cred la un moment dat, povestește Viorel Mateianu, antrenorul echipei Petrolul Ploiești. Un întreg stadion izbucnise în urale fără ca la meciul nostru să se întâmple, în clipa aceea, ceva deosebit. Mi-am dat seama puțin mai târziu: tranzițiile aduseseră veste, printre spectatorii cațaceni, că Universitatea Craiova deschisese scorul în partida de la Sibiu“.

Despre jocul Universitatea Craiova - A.S.A. Tg. Mureș, să mai spunem, pe scurt (relatări mai ample în articolul alăturat), că, în pofida terenului dificil, ambele echipe s-au angajat exemplar la efort, oferind - meritată recompensă unui public neutru - un joc de bună factură.

În general, divizionarele „A“, cu precădere protagonistele primului eșalon, au luat un start bun. Dinamo a întâlnit o dirză rezistență din partea colegii de categorie, Politehnica

Iași, dar a reușit să se desprindă în câștigătoare; F. C. Argeș a obținut o victorie clară în fața unei foste echipe de „A“, „U“ Cluj-Napoca, pe terenul acesteia. Cit privește pe liderul clasamentului Diviziei „A“, la jumătatea întrecerii, antrenorul Sportului studențesc, Ioan Voica, se declara satisfăcut, ieri dimineață, de comportarea jucătorilor lui. „Turneul de 4 jocuri, în Lugoslavia, unde am întâlnit parteneri redutabili, mi-a permis să omogenizez formula de echipă și tehnico-tactice și psihic. Sper ca formația pe care o pregătesc să-și păstreze locul fruntaș în Divizia „A“, ne-a mai spus el.

Ferm decise să obțină calificarea în optimile de finală ale Cupei României, divizionarele „A“ au câștigat, în mod categoric, disputele lor cu partenerii din categoriile inferioare. Cele câteva mici excepții (F.C. Olt, C.S. Tirgoviște, Jiul Petroșani, eliminate, așa cum se cunoaște, de Progresul-Vulcan, Tractorul Brașov și Auto Timișoara) se constituie, totodată, în mult așteptatele rezultate-surpriză, care fac deliciul popularei întreceri. Una dintre ele însă, aceea consemnată la Timișoara de o echipă care activează în campionatul județean a fost puțin previzibilă. Cine este autoarea ei? Ne-o spune, pe scurt, antrenorul lui Politehnica Timișoara, Ion Ionescu, pe care l-am întâlnit, ieri, pe culoarele F.R. Fotbal: „Am văzut de câteva ori la lucru echipa Auto Timișoara antrenată de Chimie,

foștul jucător al echipei locale C.F.R. Deși evolua în compania unor formații din același eșalon, mi-am putut da seama de unele dintre atuurile ei. Te se în evidență gradul ei ridicat de combativitate, o rezultantă a faptului că ea este alcătuită din jucători relativ tineri, între 23 și 28 de ani, și cu un bun gabarit. Cel mai bun dintre componenții acestei formații mi se par a fi Cioca, Horvath, ambii provenind de la centrul de juniori al lui „Poli“, Mihailovici și Ionescu. Surpriza pe care Auto Timișoara a furnizat-o în „16“-imi fiind un fapt... consumat, desigur, că sarcina ei pentru sâmbătă, în fața Universității Craiova va fi mult mai grea“.

La toate acestea, să mai adăugăm, în final, o remarcă îmbucurătoare pentru acest început de sezon competițional: în linii mari, meciurile s-au desfășurat într-o atmosferă de deplină sportivitate, la care și-au adus contribuția, deopotrivă arbitrajul și publicul.

În cursul zilei de ieri s-a stabilit ca partidele din optimile „Cupei României“ - programate duminică - să se dispute în următoarele orașe:

SIBIU :	Petrolul Ploiești	- F.C.M. Brașov
BRAȘOV :	Steaua	- Corvinul Hunedoara
TIRGOVIȘTE :	Chimia Rm. Vilcea	- Dinamo
DEVA :	F.C. Bihor	- Tractorul Brașov
BUZĂU :	S.C. Bacău	- Sportul studențesc
DROBETA T.S. :	Univ. Craiova	- Auto Timișoara
(se dispută sâmbătă)		
ALBA IULIA :	„Poli“ Timișoara	- Progresul Vulcan
BUCUREȘTI :	F. C. Constanța	- F.C. Argeș

● **SELECȚIE DE PORTARI LA RAPID.** Clubul bucureștean face în aceste zile o selecție cu portari din cadrul echipei din eșaloanele inferioare ale Capitalei. La această acțiune, care are loc zilnic, între orele 9-15, la stadionul Giulești, sub îndrumarea foștului internațional Necula Răducanu, se pot prezenta portari între 17-22 de ani, care trebuie să vină cu echipament propriu.

● **ÎN MECI AMICAL.** disputat miercuri, la București. Gloria Bistrița a întrecut pe Mecanica fină Steaua cu scorul de 3-0 (1-0). Punctele învingătorilor au fost înscrise de Coman, Florea și Ivan.

● **MECI INTERNAȚIONAL LA DROBETA TR. SEVERIN :** C.S.M. - F.K. Klardovo (Iugoslavia) 2-0 (1-0). Au marcat: Ciocirile (min. 37 - pen.) și Dumitrușcuță (min. 82). V. Manafu - coresp.

În perspectiva apropiatului meci din Cupa U. E. F. A.

„COTE ÎN CREȘTERE“ LA ECHIPA DIN BĂNIE

Vorbem, în cronica noastră de la Sibiu, despre „pauza“ Universității Craiova de a întâlni adversari în bună dispoziție de joc. Da, era nevoie de repicii ca acelea date formației oltene duminică trecută și alaltăieri de C.S. Tirgoviște și de A.S.A. Tg. Mureș. Pe stadionul sibian, Ștefănescu și ai săi au avut în față o echipă care a știut ce a vrut, care a manevrat foarte abil, care s-a apărat bine și a contratacat periculos. Nu șum dacă nu e vorba și de o mobilizare specială a partenerilor craiovenilor (dacă ne gândim și la contraperformanța tirgovișteană de la Brașov după apreciată evoluție pe stadionul Central), dar cert este că ambele divizionare „A“ s-au prezentat la un nivel de joc la care nu le-am văzut de multă vreme în campionat. Am zice chiar că replica tirg-mureșeană s-a arătat mai completă decât cea din restanța de campionat, mai mult de o repriză elevii lui L. Czako și M. Kiss jucând de la egal cu Universitatea.

În condițiile unui examen de o rigurozitate sporită am constatat o creștere a potențialului craiovean. Aproape fiecare dintre jucătorii care evoluaseră și duminică s-a prezentat la o cotă superioară de randament și, din aceasta, a rezultat o prestație superioară pe echipă. Dacă ar fi să notăm pe ansamblu comportarea de

alaltăieri în comparație cu cea din jocul cu C.S. Tirgoviște, pentru aceasta din urmă am acordat nota 6, iar pentru meciul de la Sibiu un 8 absolut meritat. Trebuie să vorbim și despre o ameliorare a potențialului psihic. Fotbaliștii antrenati de C. Oșet și N. Ivan au acționat cu toată angajarea pe întreaga durată a partidei și au trecut cu bine peste destule momente de dificultate din meci. Apoi, rapiditatea cu care au reluat conducerea și decizia cu care s-au desprins în final deosebită rezistență „armăturii sufletești“ a echipei, un element de mare importanță în grelele confruntări cu Kaiserslautern, o echipă cunoscută pentru tenacitatea ei. „Urcăm vizibil ca potențial, ca funcționare a mecanismului jocului nostru, ne regăsim forma obișnuită. De mare folos ne-au fost cele două partide cu divizionarele „A“, acum vom mai face o „repetiție generală“ în meciul de cupă. Am încredere că ne vom prezenta la înălțime pe stadionul din Kaiserslautern. Toți sintem animați de dorința de a urca pe cea mai înaltă treaptă atinsă vreodată de o echipă românească în cupele europene“, ni se confesă Ștefănescu și miercuri un adevărat căpitan de echipă, care a evoluat fără greșală. „Cote în creștere“, deci, la echipa din Bănie...

Etimie IONESCU

După meciul de juniori Turcia - România

MARILE RATĂRI AU DECIS ÎNFRÎNGEREA...

IZMIT, 24 (prin telefon). Foarte grele condiții de joc - care și-au pus amprenta pe calitatea partidei - au avut de deșăit, miercuri, la Sakarya, echipele de juniori ale României și Turciei. A nins mult, a fost foarte frig, iar terenul s-a prezentat doar parțial curățat.

Jocul - primul dintre cele două reprezentative - urmărit de aproape 4.000 de spectatori, a fost echilibrat, cu perioade de dominare de ambele părți, în care formația noastră și-a creat 5-6 ocazii clare de gol, dar le-a ratat! În schimb, echipa gazdă, cu numai trei posibilități de a marca, a fructificat una dintre ele, aceea din min. 18: A. Sizin a șutat din afara careului, portarul Barba a plecat pe direcția mingii dar a alunecat și balonul a intrat în poartă. Gol norocos, la care un aport decisiv l-a avut terenul alunecos.

Antrenorii Marcel Pigulea și Costică Toma au folosit următorii jucători: Barba - Videscu, Meszars, Stredie, Il, Varga - Mateuș, Sândoi, Mărgărit, Hagi - Țirlea (min. 73 Szell), Văsii (min. 52 Bică). Revanșa de vineri nu se va mai disputa la Kocaeli, așa cum se stabilise, ci la Izmit.

Gheorghe NERTEA

CHAMPIONATUL DIVIZIEI „A“ LA TENIS DE MASĂ

Arad, arc loc etapa-turneu • Lista formațiilor participante

buț Dan, Popescu Claudiu (antrenor - Bălan Virgil). STICLA - C.S.S. BISTRITĂ: Grigorean Mihai, Toth Eugen, Bonczidal Laszlo, Andreouț Viorel, Creangă Călin, Pop Nicolae, Filipaș Marian (antrenor - Bozga Gheorghe).

MECANICA FINĂ BUCUREȘTI: Gheorghe Teodor, Ghiță Dumitru, Căluș Adrian, Udriște Constantin, Udriște Mihai, Pagu Marian (instructor - Dumitrescu Gheorghe).

C.S.S. 2 - STIROM BUCUREȘTI: Buga Ion, Macovei Cornel, Alexe Vasile, Nicolae Stelian, Mitruș Gheorghe, Ovanec Aurel (fără antrenor).

C.S.S. ODORHEIU SECUIESC: Nagy Laszlo, Filop Andras, Nagy Imre, Kiss Zoltan, Mies Helm, Nagy Levente, Kiraly Ferenc, (antrenor - Nagy Ferenc).

CONSTRUCTORUL TG. MUREȘ: Pall Denes, Singeorean Ioncu, Lorincz Iosif, Hrișcă Dan, Csismadia Lajos, Litear Mircea, Solymsy Istvan, Bakó Laszlo, Checheș Laszlo (antrenor - Verzar Alexandru).

VOINȚA SATU MARE: Hodas Vasile, Makoldi Gabriel, Murvai Ștefan, Budijan Vasile, Vantuc Petru, Fogel Vasile, Sacal Vasile, Clesan Radu, Căldare Adrian, Bartha Nicolae, Karikas Iosif, Cămpăan Ștefan (antrenor - Terbeș Emeric).

ÎNFRĂȚIREA TG. MUREȘ: Vaida Florin, Nădîn Sever, Balint Denes, Koffol Carol, Galfy Tibor, Cotoș Sorin și Filop Atilla (antrenor - Lohr Ioan).

A.S.A. MUNTENIA BUZĂU: Romanescu Cristinel, Feler Andra, Niculescu Mircea, Stoianov Aurel, Craioveanu Mihai, Nef Sandu, Moroianu Valeriu, Bădea Dănuț, Bobirnae Gheorghe (antrenor - Băciolu Emilian).

FEMININ

C.S. ARAD: Dehelean Dolna, Kadar Gabriela, Leszay Magdalena, Marton Irina, Geller Andra, Redel Elisabeta, Sava Crinela, Căruțeru Dolna (antrenor - Băciolău Emil).

FALMAR BALA MARE: Urzică Liana, Stăneș Nela, Vinăreț Maria, Săbăglu Ioana, Hofman Edith (antrenor - Hofman Zoltan).

PROGRESUL-I.I.R.U.C. BUCUREȘTI: Păun Maria, Panțuru Mariana, Filimon Camelia, Baciu Mariana, Catană Cristina (antrenor - Stan Ilie).

MILMC-CPL BUC.: Găgeatu Carmen, Cheler Anca, Enulescu Cristina, Năstase Adriana, Anghelescu Mihaela (antrenor - Dumitrescu Vasile).

C.F.R.-C.S.S. PETROȘANI: Păduraru Daniela, Mărcuș Ana, Gyöngyösi Hidko, Buză Cristina (antrenor - Drăcea Marian).

C.S.M. BUZĂU: Murea Dorina, Roman Lăliana, Mușetolu Daniela, Răscanu Daniela, Mihai Lorena, Pop Beatrice (antrenor - Băciolu Emilian).

CONSTRUCTORUL TG. MUREȘ: Losonczl Maria, Hatos Maria, Popovici Daniela, Sucu Monica, Kysgyörgy Judit (antrenor - Verzar Alexandru).

METALUL-C.S.S. RM. VILCEA: Ciobanacu Ana, Anesou Elena, Manole Carmen, Gîrbina Anda, Popescu Florina, Bogoslov Maria, Eftem Mihaela (antrenor - Anuța Traian).

METALURGISTUL CUGIR: Dornic Gabriela, Urbanovici Rodica, Furtună Tatiana, Tomuș Cristina, Nef Simona, Mădălin Mariana (antrenor - Dornic Agneta).

C.S.M. IAȘI: Gafta Verebecanu Mariana, Ciubotaru Carmen, Palamuc Anca, Măndăsteanu Iuliana, Palamuc Adriana, Isac Daniela (antrenor - Șomlea Nicoleta).

C.S.M. CLUJ-NAPOCA: Ghe Marina, Ferenczi Zlata, Gherman Gabriela, Szabo Gyöngyi, Chindriș Cristina, Miron Ana Maria (antrenori - Paneth Farkas, Dobos Șerban, Biedea Mihai).

ÎNFRĂȚIREA TG. MUREȘ: Nemes Oga, Alboiu Maria, Lohr Kinga, Boacă Margaretă, Nemes Tunde, Erdős Emese și Mihai Rea (antrenor - Lohr Ioan).

● În pofida înfrângerii Politehnica Iași a avut momente de joc bune, care se bazează pe elanul apărării (în care Oprea nu joacă, fiind operat de menisc), pe rutina celor doi veterani - Romilă și Simion - și pe insistența lui Nemțeanu, care a resimțit, însă, absența „perechii“ sale, Ciocaș, gri-pău. ● Remarcabilă evoluția tânărului Movilă, care pare să fi fost adoptat foarte repede în „clanul“ dinamovist, care l-a și modificat numele, spunându-i, prieteneste... Mognilă. ● Tânărul portar Ieșean Dohol a jucat doar 25 de minute la Brăila, dar eleganța „ieșilor“ și siguranța „prizei“ pliedeaș pentru talentul noului goalkeeper provenit din școala ieșeană. ● Custov, ascultind la radio celelate rezultate din Cupă: „Craiova a tras lozul cel mare, cu Auto Timișoara. Noi avem de tras, nu glumă, cu Vilcea“. ● Excelente gazde la Sibiu! Organizare fără reproș (merituose eforturile pentru prezentarea terenului în condiții de joc practicabile), un program al meciului de o înaltă ținută (autor: D. Vișan) și un public de o mare generozitate și sportivitate. Ce-i lipsește, oare, Sibiului fotbalistic? Ati ghicit! De mult așteptată echipă de prima divizie... ● Antrenorii Universității Craiova și cei de la A.S.A. Tg. Mureș ne-au rezervat două interesante surprize: în ambele formații, pe postul de fundaș stînga au apărut doi atacanți de „meserie“: Ad. Popescu la craioveni, Cernescu la tirg-mureșeni. Amândoi s-au comportat bine, confirmând și alte asemenea „trasee“, din linia de înalțime în cea de apărare. ● Fotbalist de real talent (la 17 ani a debutat în formația Pe-

trolul Ploiești). Camil Opreșan se dovedește a fi un antrenor cu frumose perspective. Echipa pe care o antrenează de 3 ani, Chimia Brazi (jocul 4 în seria A-V-a a Diviziei „C“) practică un fotbal destul de bun, curat, de o corectitudine demnă de remarcă. Așadar, echipa se comportă precum o făcea antrenorul ei când era jucător. ● Pe un teren înghețat se impunea, desigur, șutul de la distanță. Un element însă neglijat și de Chimia Brazi (doar 4 șuturi în tot meciul) și de Corvinul. Sur-

gol ● Dar dacă suportul Sportului muncitoresc nu s-a bucurat de succesul victoriei lor, în schimb au savurat victoria Universității Craiova, al cărei meci cu A.S.A. a fost transmis integral de postul de radio Craiova ● Deși eliminată, mica echipă din Divizia „C“ Letea Bacău (antrenor Mihai Macri) merita toate felicitările. În primul rând conducătorii asociației, care au asigurat o organizare excelentă (terenul a fost curățat de gheață și zăpadă toată dimineața!) și apoi echipa, pentru dăruirea

a realiza o performanță deosebită, ardoarea cu care au luptat pentru fiecare balon și, mai ales, spiritul de fair-play dovedit în tot timpul partidei. ● Apropos de regulamentul: pauza dinaintea prelungirilor a durat la Rădăuți aproape 10 minute. Cauza? Echipele și arbitrii au părăsit terenul, intrind în vestiare, iar regulamentul prevede (scris negru pe alb) „că va fi o PAUZĂ DE MAXIMUM 5 MINUTE, ÎNȚRE SFÎRȘITUL JOULUI ȘI PRIMA REPRIZĂ DE PRELUNGIRE, timp în care se va stabili prin tragere la sorți echipa care va alege terenul sau lovitură de începere“. ● Reintors la Pitești, „dispecerul“ Iovanescu anunță un sezon frumos. În meciul de la Cluj-Napoca a evoluat ca la carte (în ambele momente ale jocului), a marcat două goluri extrem de spectaculoase, aplaudate la scenă deschisă. Iată, deci, cum la cei 30 de ani ai săi Iovanescu ne dă încă un exemplu că în fotbal nu virstă contează în primul rând. ● La cabina lui „U“, în pauza meciului, calmul antrenorului „șepcelor-șli“, Anfelu Niculescu, n-a mai fost deloc cald: „Ce vreți, să intru eu și cu Ardeleanu (n.n. antrenorul secund) în teren? Să uităm la poartă?... Supărarea antrenorului era îndreptățită, pentru că fotbalistii clujeni au plimbat atât de mult mingea pe terenul acoperit de zăpadă încât nici măcar o singură dată portarul Cristian n-a fost pus în dificultate. Din păcate, și celelate 45 de minute de joc au fost în fel, astfel că „U“ putea juca o săptămână cu F.C. Argeș și tot n-ar fi marcat.

DE LA CUPĂ ADUNATE

prințator pentru o divizionară „A“, în rîndurile căreia evolua și jucătorii internaționali. ● Apropos de internaționali: Andone a fost unul dintre cei mai buni de pe teren. Printre altele, a salvat două situații critice la poarta echipei sale și a creat golul victoriei ca o autentică extremă. Gabor, în schimb, a făcut mai mult figură și nu s-a descurcat în fața marcajului (corect) făcut de tânărul - dar anonimul - fundaș Gușă II. ● Frații. La Chimia Brazi joacă două perechi de frați: Crîngășu I și II, Gușă I și II. ● Meci îndrăjit, la Caracal, între Sportul muncitoresc și Petrolul. Cu deosebire în prima repriză, când divizionara „C“, antrenată de prof. Ion Pirvulescu, s-a ridicat de multe ori la valoarea formației ploieștene. Dar mari greșeli de apărare (individuale sau colective) și forma bună a lui Mircea au împiedicat formația oltenească să înscrie vreun

gol. ● Dar dacă suportul Sportului muncitoresc nu s-a bucurat de succesul victoriei lor, în schimb au savurat victoria Universității Craiova, al cărei meci cu A.S.A. a fost transmis integral de postul de radio Craiova ● Deși eliminată, mica echipă din Divizia „C“ Letea Bacău (antrenor Mihai Macri) merita toate felicitările. În primul rând conducătorii asociației, care au asigurat o organizare excelentă (terenul a fost curățat de gheață și zăpadă toată dimineața!) și apoi echipa, pentru dăruirea

IUGOSLAVIA GAZDĂ A „CUPEI EUROPEI“ ?

Forurile sportive iugoslave au anunțat că sînt dispuse să organizeze întrecerile finale ale „Cupei Europei“ la schi alpin.

ULLRICH, CONFORM AȘTEPTĂRIILOR I

La Anterselva, în nordul Italiei, se desfășoară campionatele mondiale de biatlon. În cursa de 20 km victoria a revenit, conform așteptărilor, lui Frank Ullrich (R.D. Germană).

obținut acum al 9-lea său titlu de campion mondial sau olimpic! Iată clasamentul: 1. Frank Ullrich (RDG) 1.05:00,9, 2. Frank-Peter Rösch (RDG) 1.05:17,8 3. Peter Angerer (RFG) 1.06:57,3.

DUPĂ 3 ANI...

...de insuccese în marile competiții ale schiului alpin, Andreas Wentzel, din Liechtenstein, a câștigat, în sfîrșit, o cursă din cadrul „Cupei Mondiale“. Este vorba de slalomul special desfășurat pe pîrtia „Ingemarbacken“ de la Taernaby.

CEA MAI BUNĂ PERFORMANȚĂ ROMÂNEASCĂ LA PATINAJ ARTISTIC: ADRIAN VASILE — LOCUL 6

SOFIA, 24 (prin telefon). Intrecerea patinatorilor artistici a constituit o deosebită atracție la după amiezii, cel 17 finalist prezentînd exerciții aplaudate. Printre acestea s-a aflat și Adrian Vasile, care a reușit să ocupe în clasamentul general locul al 6-lea, ce constituie cea mai bună performanță realizată vreodată de un patinator artistic român într-o mare competiție internațională.

tute cele 3 gazde ale unor concursuri de schi din „Cupa Mondială“ sau „Cupa Europei“ a intrat, începînd de joi, în sfera de interes a gazetariilor acreditați la Universiada de iarnă. După o călătorie de 70 km am făcut cunoștință cu traseele pe care avea să se desfășoare prima dintre cele 3 probe de biatlon din programul J.M.U., cea de 20 km individual.

AZI LA UNIVERSIADA VITOȘA, pîrtia Vitoșca Lale, ora 10, slalom uriaș (m) manșa I, ora 13, manșa a II-a. Participă: Z. Balazs, V. Podaru, M. Biră, C. Portik, C. Adorjan și D. Iliescu. BOROVEȚ, ora 10, combinată nordică, proba de 15 km. SOFIA, Palatul de gheață, ora 14, hochei: Finlanda — Bulgaria (turneu) 5-7, Cehoslovacia — România și U.R.S.S. — Japonia (turneu 1-4).

splendidă revanșă după semieșecul de la coborîre. Studenta în literă la Milano a câștigat clar ambele manșe de slalom uriaș, după o evoluție în forță, cu o tehnică adecvată.

REZULTATE, biatlon, 20 km: 1. T. Dolný (U.R.S.S.) 1h13:17 (0 minute penalizare). 2. A. Nepein (U.R.S.S.) 1h15:24 (3). 3. L. Novikov (U.R.S.S.) 1h19:39 (4) ... Gh. Berdar 1h22:30 (3) ... 10. Fr. Foriko 1h23:52 (3), 11. V. Băjenariu 1h25:54 (8) ... 18. VI. Todagă 1h29:18 (8) : slalom uriaș (f): 1. Daniela Zini (Italia) 2:09,42, 2. Olga Sarvatova (Cehoslovacia) 2:09,59, 3. Malgorzata Tlalka (Polonia) 2:10,72 ; ștafeta 3x5 km (f): 1. U.R.S.S. 43:29,8, 2. Cehoslovacia 45:48,8, 3. Finlanda 46:00,2, ... 8. România 48:20,2 ; hochei (turneu 5-7) Finlanda — Coreea de Sud 16-2 (6-1, 6-0, 8-1) ; patinaj artistic (m): 1. Takashi Mura (Japonia), 2. Vitali Egorov (U.R.S.S.), 3. Grzegorz Glowania (Polonia) ... 6. Adrian Vasile (România).

Radu TIMOFTE

SPORTIVII ROMÂNI PE PODIUM LA TREI CATEGORII

(Urmare din pag. 1)

multe cuvinte măgulitoare la adresa sportivilor din lot. Să credem că am fost prea exigenți ?

— V-am spus atunci că finalele respective figurau ca obiectiv intermediar. Știam, însă, că la Lovci va fi un concurs solicitant. Poate nu exagerez, din acest punct de vedere, considerînd „internaționalele“ Bulgariei ca o avanpremieră a „europenelor“ din mai.

— Spuneți-ne, cum apreciați comportarea celor 7 sportivi pe care i-ați prezentat în concurs ?

— Pe scurt despre fiecare. Mai întîi Mihai Cioc, fiindcă el a fost cel mai bun. La categoria lui au luptat 18 judoka. După ce l-a învins prin ippon (min. 2) pe vicecampionul olimpic Zaprjanov (Bulgaria) furnizînd, firește, o mare surpriză, a dispus, tot prin ippon, de turcul Orgaran și de uriașul (1,98 m, 150 kg) Tvan Dja (R.P.D. Coreeană), iar în finală a câștigat prin

yusey-gachi (superioritate tehnică) în fața lui Pufai (R.D. Germană). Tînărul Cioc este în mare progres și dacă se va pregăti și în continuare cu aceeași rivnă are șanse de medalie la „europene“. Silviu Lazăr a entuziasmat spectatorii — ca și Cioc, dealtfel, — obținînd victorii nete. Printre învinșii săi: Stanev (Bulgaria), Strumberger (R.F. Germania), De Von Fen (R.P.D. Coreeană) și Efrimov (U.R.S.S.). A pierdut doar la vicecampionul european Ghercev (Bulgaria), singurul sportiv al țării gazdă situat pe locul 1. Ilie Șerban l-a învins pe cunoscutul judoka Krumov (Bulgaria), Mayer (Austria), Paluchek și Daarr (ambii din R.D. Germană). Pe francezul Hansen — câștigătorul categoriei — l-a dominat tot timpul. Meciu însă s-a terminat la egalitate, iar arbitrii, evident părtinitori, i-au acordat decizia francezului. Simion Toplicean, la ușoară (28 concurenți), a susținut nu mai puțin de 7 partide pierzîndu-le însă pe cele decisive.

Dacă nu avea o întindere musculară cred că urca și el pe podium. Ceilalți trei, Ion Năstăiță (semiușoară), Eugen Lăcătușu (mijlocie) și Traian Coedea (semigreoa) au fost stopați din cursă după primele meciuri, în care au întîlnit adversari valoroși.

— În concluzie ?

— Au început să se vadă roadele pregătirii. Oricum, trebuie să muncim în continuare mai mult și mai bine. Avem un an foarte greu: campionatele balcanice, europene și mondiale. Notați, vă rog, și excelența impresie lăsată de noul arbitru internațional Petre Cojocaru, solicitat adesea și la meciurile finale. — Am notat.

TELEX

ATLETISM • La Cosford, meciul Marei Britanie — U.R.S.S. a revenit oaspeților cu 131-132 (82-6) la bărbați și 69-41 la femei.

TENIS • La Quilts (California): Jimmy Connors, primul favorit, a fost eliminat de Mike Bauer, cu 6-3, 6-4 ; Delray Beach (Florida): Jose Luis Clerc a pierdut (2-6, 6-2, 1-6) meciul cu Van Winitsky, Fleming — McNamara 6-4, 6-4, 6-1, Krick — Gildemeister 6-1, 6-4, Scanlon — Hecover 6-1, 6-4, Bedel — Arraya 3-6, 6-3, 6-4, Tom Gullickson — Tarovsky 6-2, 1-6, Vilas — Mottram 3-6, 6-1, 6-2, Stoll — Tim Gullickson 6-7, 6-4, 7-6, Oakland (California): Claudia Kohde — Hans Mandlikova 1-6, 6-3, 6-2, Sue Barker — Andrea Leand 6-3, 6-2, Tracy Austin — Iva Budarova 6-1, 6-1, Pam Shriver — Jo Durie 6-4, 6-4, Wendy Turnbull — Anne Hobbs 7-6, 6-1, Kathy Jordan — Eva Pfaff 6-1, 7-6.

ȘAH • În runda a doua, la Tallin, Vaganian a remizat cu Subă, rezultat consecvent și în partidele Abramovici — Tahl, Klamer — Jansa, Arnason — Nel, Sokal — Bench, iar Elvest a câștigat la Chiodiser. În runda a 3-a, Subă a remizat și cu Sokal (Ungaria). În Turneul internațional de la Roma, runda a 3-a, Florin Gheorghiu a remizat cu Pinter (Ungaria). În clasamentul conduce Toth — 4 puncte, urmat de Gheorghiu, Lobron — cu câte 3 puncte, Tatal și Pinter — cu câte 2,5 puncte (1). • Trofeul Oscar pentru cel mai bun schiist din lume a fost atribuit pe anul 1982 marelui maestru sovietic Gari Kasparov. Pe locurile următoare au fost clasati campionul mondial Anatoli Karpov (U.R.S.S.) și marele maestru suedez Ulf Andersson.

La aproximativ o jumătate de oră după ce cursa de biatlon a început, terminatul calculatorkului de la subcentrul de presă din Boroșeț a început să indice rezultatele ultime probe de fond din cadrul Universiadei, desfășurate pe Vitoșca. Nici o surpriză în privința învingătoare: ștafeta Uniunii Sovietice a câștigat fără emoții și cea de a 6-a medalie de aur în cursele de fond. Cu o singură alergătoare de valoare — Elena Keit — ștafeta noastră n-a putut emite prea multe pretenții, ocupînd un modest loc 8.

Pîrtia Vitoșca-Lake avea să prilejuiască, 3 ore mai tîrziu schioareii italice Daniela Zini, o

În legătură cu buna organizare a Universiadei de iarnă din Bulgaria, secretarul federal al Federației internaționale a sportului universitar, Roch Campana, a declarat trimisului Agerpres următoarele: „Nu avem decît cuvînt de mulțumire pentru gazdele noastre de astăzi, a căror contribuție la dezvoltarea mișcării sportive studentești a fost deosebit de mare. Universiada de iarnă, puteați constata, aici, la Sofia, veritabilele închinări ale elitei sportului mondial, precum și colucii ale prieteniei și înțelegerii între toți tinerii din lume“.

COMPETIȚIILE EUROPENE DE BASCHET Se cunosc primele finaliste

Disputele din cadrul competițiilor continentale inter-cluburi la baschet se apropie de final. În această săptămînă au avut loc o serie de partide decisive. În turneul final al „Cupei campionilor europeni“, la bărbați, Ford Cantu a dispus de Real Madrid cu 94-78. La această oră clasamentul este următorul: 1. Ford Cantu 14 p, 2. Real Madrid 13 p, 3. Maccabi Tel Aviv și T.S.K.A. Moscova 12 p (toate din 8 jocuri), 5. Billy Milano 11 p, 6. Cibona Zagreb 7 p (din 7 jocuri).

La „Cupa Koradi“ (semifinale, retur) au fost înregistrate rezultatele: Sibenka Sibenik — K.K. Zadar (ambele echipe sînt din Iugoslavia) 89-69 (în tur 70-78). C.S.P. Limoges (Franța) — Dinamo Moscova 92-79 (în tur 86-93). Pen-

tru finala competiției (8 martie, în Berlinul Oco) s-au calificat Sibenka Sibenik și C.S.P. Limoges.

În „C.C.E.“ femei (semifinale, retur) Monting Zagreb a întrecut A.S. Vicenza (Italia) cu 77-67 (în tur 54-89). Echipa italiană s-a calificat pentru finala de la 17 martie, de la Mestre (Italia), împreună cu învingătoarea dintre Agon Düsseldorf — Daugava Riga (în tur 73-75).

„Cupa Ronchetti“ (semifinale, retur): B.S.F. Budapesta — Vileurbanne 65-51 (în tur 73-72), Spartak Moscova — Stade Français 82-83 (în tur 76-85). Finala Spartak Moscova — B.S.F. Budapesta va avea loc la Mestre (17 martie).

PATINĂTORUL KOPACZ EXPLICĂ...

(Urmare din pag. 1)

R.D. Germană, Norvegia, Olanda, Suedia, S.U.A., Canada, Polonia, Cehoslovacia, Ungaria, Austria, Italia, R.F. Germania și Finlanda. După „Turneul celor trei piste“, tehnicienii străini, surprinși de rezultatele mele, m-au cîntat printre revelațiile C.E. de la Haga, unde am ocupat locul 5 la 5 000 m, 8 la 1 500 și 10 la poliațion.

— După aceste evoluții, presa de specialitate din Olanda a lăsat să se întrevadă — în așteptarea C.M. de la Oslo — apariția unui patinator român de mare talent. Pronosticurile nu s-au adevărit însă la „mondiale“. La Oslo al ocupat locul 25 în clasamentul general din 36 de concurenți din 17 țări...

— Nu vreau să găsesc justificări, dar m-am resimțit după efortul depus în două luni de zile, timp în care a trebuit să-mi câștig, prin îndeplinirea baremurilor de timp și de loc, dreptul de participare la C.E. Apoi, am contractat, în ajutorul întrecerilor, o stare eripală. În curse, de fiecare dată am plecat tare, însă am încetînit ritmul pe ultima parte. Am învățat multe la acest debut în arena mondială. Oare Năstase Patzașchin și luptătorul Stefan Rusu ar fi ajuns unde au ajuns dacă nu ar fi participat la marile competiții din care, la

unele, au și pierdut? Nici actualul campion al Europei, olandezul Hilbert van den Dulm nu s-a clasat la C.M. în primii 16 la poliațion.

— La cei 20 de ani ai tăi, cum vezi viitorul ?

— Cine poate prevedea exact ce se va întîmpla, alta vreme cî noi viteziștii depindem încă de capriciile naturii ? În ceea ce mă privește am să caut să apar cu strălucită poziție cucerită la ierarhia europeană. Din lotul olimpic, eu am făcut cel mai lung stagiul de pregătire peste hotare, dar vă mărturisesc că în ultima vreme am simțit o ebouală psihică. Fiind departe de casă aveam adesea senzația izolării și nu s-a dat antrenorul meu, Ing. Dan Lăzărescu, m-a făcut atent la anumite manifestări de nervozitate. Este mult mai greu decât nu ai gheață acasă. În lotul olimpic am colegi talentați, la fel de dornici ca mine să obțin rezultate superioare.

— După C.E. și C.M. ce mai urmează în acest sezon ?

— Un scurt turneu de menținere a formei sportive pe pista artificială de la Varșovia, după care voi mai participa la unul-două concursuri internaționale.

I-am urât succes acestui ambițios sportiv care și-a pus în gînd să aducă primele puncte ale patinatorilor români la Jocurile Olimpice de la Sarajevo.



acum finala, zilele următoare, la Leninigrad, cu participarea a numeroși mari maestri și maestri internaționali ai șahului sovietic • S-A SPUS ÎN GLUMĂ, desigur, dar pornind de la un fapt real că zăpada iugoslavă l-a „avantajat“ pe schiorii alpini austrieci. Intr-adevăr, ceea ce n-au reușit de foarte multă vreme, nici măcar pe pîrtiile de acasă au izbutit nu de mult, la Kranjska Gora, schiorii austrieci Pfaffenbichler, Hans Enn și Franz Gruber, care de-a lungul a trei zile, au câștigat coborîrea, slalomul uriaș și, respectiv, slalomul special din cadrul „Cupei Mondiale“. Inte-

resant de sublimat ni se pare și faptul că pentru Pfaffenbichler și Gruber acestea au fost primele victorii în „Cupa“ • ÎN CAMPIONATUL DE FOTBAL vest-german al landului Württemberg, în echipa S.V. Hirrlingen evoluează și un tînăr de 22 de ani, Martin Zug. El are faima unui adevărat „tunar“ din moment ce a marcat 29 din cele 36 de goluri ale echipei sale. Și pentru că, în plus are și o valoare generală destul de bună, ca fotbalist, mai multe echipe, chiar dintre cele mai bune, i-au făcut oferte • A ÎNCETAT DIN VIAȚĂ, la 86 de ani, Larry Snyder unul dintre cei mai faimoși antrenori de atletism american, fost antrenor-șef al echipei S.U.A. la Olimpiada de la Roma. A funcționat mulți ani la „Ohio State University“ avînd printre elevii cîteva celebrități mondiale: Jesse Owens — 4 medaili olimpice de aur în 1936, Dave Albrint — recordman mondial la înălțime cu 2,07 m, Melvin Whitfield — campion olimpic la 800 m în 1948 și 1952, Glenn Davis — recordman mondial la 400 m, campion olimpic în 1956 și 1960 • PROGRAMUL CONCURSURILOR atletice de sală se lărgeste mereu, pe măsură ce crește și interesul în jurul acestor întreceri. Recent, la Cosford în comitatul Staffordshire, din Anglia, s-a desfășurat o probă de alergare, cu obstacole, pe... 2 000 m. A câștigat Walker în timpul de 5:38,45. Și ca mîine vom auzi, poate chiar de curse de 3 000 m obstacole și de... maraton în sală...

Romeo VILARA

• „MONSIEUR JEUX OLYMPIQUES 1984“ a fost ales în persoana lui Robert Bobin, fost coordonator șef al atletismului francez, director la inst. de educație fizică, apreciat ca un om prielucit, bun organizator și coordonator. Alegerea lui a fost însoțită de precizarea d-nei Edwige Avice, ministrul tineretului și al sporturilor, că: „se vizează asigurarea celei mai bune reprezentări posibile a Franței la Jocurile Olimpice“ • DECEPTIONAI DE JOCUL ȘI DE ATITUȚIE unora dintre profesioniștii fotbalului englez fostul internațional Alan Ball (36 de ani) a plecat de la Southampton, la o echipă din Hong Kong. Neacomodîndu-se însă cu modul de trai și cu jocul localnicilor, Ball a revenit acasă și s-a angajat, pentru acest sezon, la Bristol Rovers din liga a III-a. Dacă nu curge măcar să mai plice l... • ÎN CADRUL UNEI REUNIUNI care a avut loc la Los Angeles, la 18 ianuarie, Juan Antonio Samaranch, președintele C.I.O. a înmînat medaliile de campion olimpic, ce-l fuseseră retrase lui Jim Thorpe după J.O. din 1912. Au fost de față William, Charlotte Gall, Richard, Grace și Jack, adică 6 din cei 7 filii ai faimosului atlet, decedat în 1953, în urma unei crize cardiace • CU OCAZIA FAIMOSULUI CARNAVAL de la Rio de Janeiro a fost pus în vinzare un disc, cu muzică samba (evident), interpretat de un cântăreț foarte la modă în Brazilia, Fagner, și de... Zico, fotbalist de mare renume în țara sa și nu numai acolo. S-a scontat pe vinzarea a — minimum — o sută de mii de